



## Коммерсантъ: «Следствие разобралось»

Александр Бастрыкин поддержал МВД в конфликте с Рамзаном Кадыровым

Вчера получила продолжение история с призывом главы Чечни Рамзана Кадырова к местным силовикам «открывать огонь на поражение» по своим коллегам, без спроса приезжающим из других регионов. Господин Кадыров и МВД по Чечне опровергли заявление МВД России о том, что в Грозном знали о проводившейся в городе ставропольскими коллегами спецоперации. При этом господин Кадыров призвал главу МВД России Владимира Колокольцева разобраться с подчиненными, которые якобы ввели его в заблуждение. В МВД РФ настаивают: операция была проведена в рамках закона. Так же считает председатель СКР Александр Бастрыкин, закрывший дело на ставропольских полицейских. Первым прозвучавшее в минувший четверг заявление МВД России о том, что чеченские правоохранительные органы были в курсе проводившейся 19 апреля на их территории ставропольскими коллегами спецоперации, в результате которой был застрелен чеченец Джамбулат Дадаев, опровергло МВД по Чечне. Как следует из официального сообщения ведомства, «ни о планировании, ни о проведении мероприятий в густонаселенном частном секторе Ленинского района с применением автоматического оружия не было уведомлено ни одно из подразделений Министерства внутренних дел по Чеченской Республике». Вслед за этим свое недоумение выразил и Рамзан Кадыров. «Это не соответствует действительности от начала и до конца,-- говорится в заявлении главы Чечни.-- Достоверно известно, что о проводимой операции не был письменно, устно или по телефону информирован никто из числа руководства МВД по ЧР и его структурных подразделений, включая управление уголовного розыска. И тем более никто из сотрудников не принимал участия в этом мероприятии. Это подтверждается официальным письмом министра внутренних дел по Чеченской Республике генерал-майора полиции Руслана Алханова». При этом господин Кадыров призвал вмешаться в ситуацию главу МВД Владимира Колокольцева, которого якобы вводят в заблуждение. «Если от министра внутренних дел по ЧР и начальника УВД по Ставропольскому краю в адрес министра внутренних дел Российской Федерации поступает совершенно противоречивая информация, кто-то из них двоих говорит неправду. Уверен, что это установит руководство МВД РФ, а также накажет виновного»,-- заявил глава Чечни. Он также полагает, что господин Колокольцев не был ознакомлен с текстом распространенного его подчиненными заявления, основанного, как считает Рамзан Кадырова, «на недостоверной информации».

Напомним, что в минувший четверг МВД России весьма жестко отреагировало на призыв главы Чечни «открывать огонь на поражение» по своим коллегам, без спроса приезжающим из



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

других регионов (см. «Ъ» от 23 апреля). Назвав такие высказывания недопустимыми, в ведомстве уточнили, что о проводившейся в Грозном ставропольскими оперативниками совместно с сотрудниками дислоцированной в Ханкале временной оперативной группировки органов и подразделений МВД РФ спецоперации в МВД по Чечне знали. Также в федеральном ведомстве полагают, что применение оружия в отношении обвиняемого по ст. 111 УК РФ (причинение вреда здоровью) Джамбулата Дадаева было обоснованным. Полицейским пришлось стрелять по машине предполагаемого преступника, поскольку тот пошел на таран автомобиля с оперативниками. Кстати, во время осмотра машины убитого в салоне был найден пистолет. Между тем в отношении участвовавших в операции оперативников следственное управление СКР по Чечне возбудило уголовное дело по ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, повлекшее тяжкие последствия).

В МВД России вчера официально заявление господина Кадырова и чеченской полиции комментировать не стали. Неофициально же в министерстве сообщили, что позиция ведомства уже была изложена накануне и добавить к этому нечего.

Зато законность проведенной в Грозном операции вчера вечером фактически признал председатель СКР Александр Бастрыкин. Как сообщил «Ъ» официальный представитель СКР Владимир Маркин, постановление о возбуждении уголовного дела по ч. 3 ст. 286 -- по факту превышения должностных полномочий сотрудниками полиции при проведении спецоперации в Чечне -- было отменено решением господина Бастрыкина.

Более того, по данным «Ъ», центральный аппарат СКР намерен провести проверку в отношении должностных лиц следственного управления по Чечне, которые, не разобравшись в ситуации и, возможно, под давлением главы республики, поспешили возбудить дело на оперативников. Не исключено, что это разбирательство будет стоить должности руководителю республиканского следствия

Олег Рубникович, Николай Сергеев, Газета "Коммерсантъ" №74 от 25.04.2015, стр. 1

27 Апреля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/919692>